

## 环保局负责人周末听您“说事儿”

全市环境大接访本周选定绿城广场

本报讯(记者 成燕 通讯员 张雯)如果您遇到环境污染问题,本周六,可以到绿城广场向市环保局负责人投诉。

记者昨日从市环保局获悉,按照全省统一部署,9月8日至10月15日的每个周末,该局联合市纠风办、市信访局在全市开展“环境大接访”活动。各级

环保部门将深入基层督促解决群众投诉的环境污染问题。您可以直接到活动现场咨询或举报,也可拨打环保热线电话12369。

按照活动安排,市环保局9月15日、21日在绿城广场接访;二七区9月22日在绿城广场接访;惠济区9月23日在乐东小区同乐广场接访;管城区9

月29日在区政府门口游园接访;金水区9月30日在文博广场接访;高新区10月13日在文化时空广场接访;经济技术开发区10月14日在第八街中心广场接访。

共创国家环保模范城



两万警民昨晚拉开“深化‘四严一创’,争创零发案日”战幕

# 将安全感送到群众家门口

本报讯(记者 陈思文 李焱 图)夜色阑珊,警徽璀璨,警灯闪烁。“出发!”随着副市长、市公安局局长黄保卫一声令下,两万余名公安民警和巡防力量、1000余辆警车奔赴大街小巷……昨晚,市公安局在郑东新区会展中心广场拉开“深化‘四严一创’,争创零发案日”战幕,向“两抢一盗”等多发性、群众关注的各类犯罪行为发起总攻,力争省会郑州持续实现零发案,确保“两会两节”期间社会稳定和谐。

### “双抢”连续多日零发案

自7月6日“四严一创”工作开展以来,警方打击处理违法犯罪人员同比上升66.39%,现行命案破案率再创历史新高,上升至96.23%;刑事发案大幅度下降,立案比上季度同期下降22.39%;抢劫、抢夺、盗窃案件同比分别下降35.36%、17.65%、35.65%,尤其是城市、城区“双抢”和盗窃机动车案件得到有效控制,7月份以来,“双抢”案件连续出现了历史上少有的多日零发案。

### 重点巡查易发案路段

活动现场,市公安局副局长杨玉章介绍说,此次行动既是对集中巡逻盘查行动的延伸,也是深化“四严一创”活动的重要举措,警方通过声势浩大的拉网巡逻,力争实现“双抢”案件零发案,增强群众安全感。重点打击对象:街头抢劫、抢夺犯罪;掂包、扒窃、街头诈骗犯罪;盗窃沿街门市、入室盗窃等犯罪;盗抢汽车、摩托车、自行车等群众反映强烈的一切犯罪行为。重点巡查部位:城郊接合部、背街小巷等易发案路段;居民小区、车站、广场、公园、停车场、商贸市场、夜市等易发案场所;党政机关、金融网点、重点建筑工地等重点单位、要害部位。

### 便衣警察是巡防主角

为进一步提高打击质量和效率,特巡警、反扒窃支队和各分、县(市)局分别组建便衣巡逻队,携带武



器,深入商场、车站、医院、金融网点,严防死守;在早中晚接送款等重点时段,直升机空中巡逻,形成地面、空中立体防控网络,力争实现警力的无缝隙管控,严打“两抢一盗”等现行犯罪。

### 举报线索奖2000元

昨晚,警方现场公布了“两抢一盗”违法犯罪群众举报奖励办法:对抓获现行或直接扭送到公安机关、被依法刑事拘留的,给予5000元奖励;对举报违法犯罪线索、经查证属实并抓获违法犯罪嫌疑人且被刑事拘留的,给予2000元奖励。

### 巡逻盘查不得扰民

与民警一起巡逻时,黄保卫介绍说,在“网要撒大,又能快速收紧”的布警原则下,各种巡防力量不仅要走上街头、走入街区,更重要的是要将工作触角延伸到大街小巷、角角落落,尤其是城市边缘、近郊村庄,将安全感送到路上、送到群众家门口。所有参战民警都不能扰民,不得妨碍群众的正常工作、生活秩序。

## 家中无人照顾 时常夜不归宿 流浪小朝阳免费上学啦



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新文/图)经常离家出走露宿街头的8岁男童黄朝阳上学了。

3年前,黄朝阳的妈妈离家出走,爷爷奶奶身体不好,爸爸黄超忙于工作,小朝阳经常四处流浪、夜不归宿,时常在深夜被巡防队员送回家。早已超过入学年龄的朝阳,因为家庭贫困一直没有上学。

小朝阳的故事被媒体报道后,中原区建设路第

三小学校长主动免费接收小朝阳,并表示,如果小朝阳的家庭状况仍不好,学校将一直负责朝阳的小学教育。

昨日是小朝阳正式上学的第一天,记者见到小朝阳时,他正在美术老师的指导下学画水果。小朝阳说,校长和老师给他发了新书包,里面还装有许多新课本。记者问他:“上学高兴不高兴?”小朝阳停下手中的画笔,头也不抬地说:“高兴!”



昨日上午,特巡警支队院内操场上,300多名特巡警正跟交警学习交通指挥。为更好地维护双节期间省会交通秩序,特巡警也上起了交通指挥课。

本报记者 陈思文 通讯员 刘涛 摄

## 防伪投币箱亮相62路

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勋 文/图)公交车投币箱也能识假币——昨日,防伪投币箱亮相62路公交车。

记者昨日在公交二公司陈岩停车场看到,工作人员正在一辆62路公交车上安装这种新式投币箱。防伪投币箱具有鉴别真假硬、计数功能和较高的安全防盗性能。和普通投币箱相比,防伪投币箱上面多了一个红色的硬币投入口。投进假的硬币,投币箱就会发出提示音,并将硬币从出口退出来,提醒乘客重新换币投入。

公交二公司工作人员表示,目前,防伪投币箱只是在这一辆62路公交车上进行试用,如果效果良好,将在其他公交车上推广。



## 看车妈妈和4平方米的家

10岁女孩儿陈依依:我和妈妈都有梦想

本报记者 李娜 文 李焱 图

### 不足4平方米的家

陈依依身材瘦小,前胸骨突出,“妈妈说这是鸡胸,但是没有钱给我看病。”陈依依上学期期末成绩又是优,她很喜欢看书,但家里唯一的一本课外书是借同学的。

经八路11号院8号楼的一个车棚就是她们的家,不足4平方米的面积,一个有破洞的铁

### 妈妈一天只睡两小时

陈依依的母亲林杰在文化路二小门口看车,一个月可以有四五百元的收入。林杰一天的时间表是:早上6点半起床,推着椅子到工作地点,看车到中午12点半;到邻近的摊铺买个馒头,加上一些咸菜,还有从自来水管接来的水,午饭就有了;下午看车到6点半,有时花4毛钱买馒头,更多的时候不吃晚饭,然后直接到不远的麦当劳门口看车,一直工作到第二天凌晨4点回家,要是洗衣服,她会端着盆子走10分钟到一个家属院的公共水管处洗洗衣服,6点半接着上班。

“我每天就睡两三个小时,其他时间都在这边看车,我就是想给依依创造好一点的条件,让她有文化,将来过得更好。”林杰说。

### 母女同吃一碗浆面条

中午,林杰塞给依依一元钱,依依到附近地摊买了一碗粉浆面条拿回来和妈妈一起吃,两个人捧着一个塑料袋,你一口我一口地互相喂着。多数时候,林杰把面条给依依吃,自己喝汤。“我就是希望依依和其他孩子一样健康成长,希望她遇到的人不要歧视她,让她快乐地长大。”林杰一直自责自己,“我看车之后,很多年没带依依出去了。”“陈依依去过的最远的地方,就是人民公园。”“我想攒些钱,带依依去看海,孩子从来没有看过大海呢。”

陈依依靠在妈妈身边:“我将来要上大学,工作后给妈妈买好东西,她要什么我买什么,不让她穿不到10块钱的衣服,让妈妈好好歇歇。”

